

# Делать, что должно

Недавно в актовом зале студгородка состоялись праймериз кандидатов в депутаты Законодательного собрания на выборах в декабре этого года Алексея Макарова и Нины Леонтьевой. После того, как оба кандидата выступили со своими программами перед пришедшими на эту встречу людьми, за них проголосовали. По результатам голосования безусловную победу (с большим отрывом) одержал Алексей Макаров — нынешний глава МО МО Пулковский меридиан. С победителем побеседовала наш корреспондент Светлана Задуллина.

Но сначала все-таки поясним нашим читателям термин, который из узкополитической сферы в последнее время стремительно переместился в лексикон массового пользователя. В избирательной системе США праймериз — это предварительные (первичные) выборы, в ходе которых выдвигаются кандидаты в депутаты центральных и местных представительных органов и кандидаты на другие выборные должности. У нас праймериз — это внутрипартийное голосование — новый инструмент обеспечения качества предстоящих выборов и формирования региональных списков кандидатов. Он позволяет отобрать наиболее достойных людей для включения в эти списки. Пока его использует только партия «Единая Россия», но в будущем такой подход может быть принят и всеми остальными российскими партиями. Что касается нашего конкретного случая, на праймериз в студгородок, где собралось более 200 избирателей, должны были прийти четверо кандидатов, но пришли только двое. Нина Алексеевна Леонтьева — глава межрегионального профсоюза Санкт-Петербурга и Ленинградской области жилищно-коммунальных организаций и сферы обслуживания, и Алексей Алексеевич Макаров. По результатам голосования победа досталась последнему. Во время перерыва жители еще долго беседовали с Алексеем Макаровым. Кто-то желал ему успехов на «настоящих выборах»; кто-то задавал вопросы по конкретным нерешенным проблемам округа, который он возглавляет; кто-то просто рассказывал о себе. Наконец, несколько вопросов победителю удалось задать и нашему корреспонденту.

— *Алексей Алексеевич, что лично вам дала эта встреча?*

— Я получивший поддержку наших жителей, и она мне была очень приятна.

— *Были какие-то вопросы, которые ставили вас в тупик?*

— Не было. Я знаю проблемы, которые существуют в районе и в округе Пулковский меридиан. Некоторые находятся не в нашей компетенции, и их решение требует комплексного подхода. Например, мне задали правильный вопрос: что делать, если по дворам вносятся машины, из салона которых вдобавок на полную мощность звучит



ФОТО ПАВЛА КОЙВИСТОПАЙНЕНА

громкая музыка? Кто виноват? Так вот это комплексная проблема. С одной стороны, у нас слишком много машин во дворах. С другой — этот факт демонстрирует низкий уровень нашей культуры. В-третьих, хочется спросить, где полиция, которая должна пресекать правонарушения и требовать соблюдения законов, в том числе закона о тишине и закона о соблюдении скоростного режима на внутривортовой территории. И, конечно, это работа органов местного самоуправления, которые должны позаботиться о том, чтобы во дворах были «лежачие полицейские». А то мы заасфальтировали дворную территорию, и в каком-то смысле от этого стало еще хуже, потому что по ней беспрепятственно начинают гонять машины. Эта проблема, которую надо решать сообща.

— *Вы давно в политике?*

— С 2000 года я работал помощником Виктора Евтухова, а в 2005 году меня избрали главой муниципального образования. Я не считаю, что это политика — это просто работа на благо нашего района и муниципального образования.

— *И эта работа вам нравится? Вы в своей стихии?*

— Понимаете, она мне не нравится. Но вся штука в том, что в жизни все по пословице: если не хочешь заниматься политикой, то политика займется тобой. Надо как-то решать общие дела. Конечно, моя работа приносит мне и радость. Например, когда сделаешь что-то хорошее в округе и видишь благодарные лица людей. Я почти семь лет возглавляю муниципальное образование и вижу, что сделано за эти годы. Я вспоминаю, как в 2005 году совместно с администрацией

района мы комплексно благоустроили 87-й квартал, потом, также совместно, сделали комплексное благоустройство авиагородка. Мы за эти годы построили 30 зон отдыха. Деньги вложены, проходит время, а площадки стоят, ребята играют в футбол. Это лучшая похвала и лучшая оценка работы, потому что, когда проходишь мимо, знаешь, что тоже приложил к этому доброму делу руку.

— *А вас в округе узнают?*

— Да, я ведь часто хожу по территории, потому что только так можно понять, как обстоят дела... Порой видишь, что неправильно сделано, например, испорченные газонные ограждения. Постоянно болит душа, когда при уборке снега техника управляющих компаний ломает наши газонные ограждения. Душа кровью обливается, приходится ругаться с ними. Но это обычная работа.

— *А в Законодательном собрании вы где себя видите?*

— Пока об этом не хочется говорить, потому что своего слова еще не сказали избиратели. По образованию я юрист и надеюсь, что мои юридические знания и навыки могут быть полезны нашему городу. А вообще мне очень нравится, что Московский район работает как единая сплоченная команда. Я ощущаю поддержку моих коллег из других муниципальных образований. Ощущаю и поддержку администрации Московского района. Мне очень приятно, что между нами нет никаких противоречий и конфликтов. Я понимаю, что мы сторонники, которые работают на единое дело и одну цель. Я думаю, что в этом большая заслуга главы администрации Владимира Коровина, который выстроил именно такие взаимоотношения и которому удалось создать жесткую демократию и круг единомышленников.

— *И еще три коротких вопроса. Вы всегда по жизни в большинстве?*

— Скорее, наоборот. Я очень вредный и упрямый.

— *А жить проще тем, кто в меньшинстве, или наоборот?*

— Мы же понимаем, что проще быть в большинстве, но в жизни по-разному бывает. Я придерживаюсь пословицы: «Делай, как должно, и пусть будет, как будет».

— *Что можете пожелать себе на ближайшее будущее?*

— Не жалеть о том, что делаешь.